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1) Adam Smith est né :

a. en Ecosse
b. en Irlande
. en Angleterre

2) Les échanges commerciaux internationaux de services en 2017 représentent
approximativement :

a. 30% des échanges de marchandises
b. 40% des échanges de marchandises
c. 50% des échanges de marchandises



3) Un des principaux ouvrages de D. Ricardo s’intitule :

a. Enquéte sur la Nature et Les Causes de la Richesse des Nations
b. Sur les principes de I'économie politique et de I'imp&t

4) Hors Union Européenne, en 2017, les Etats-Unis sont le plus grand exportateur mondial de

services en milliards de dollars.

a. Vrai
b. Faux

5) Paul Bairoch nous indique que la révolution industrielle est:

a. exogéne a la révolution agricole.
b. endogéne a la révolution agricole.

6) La part de I’activité agricole dans le PIB de |la Grande-Bretagne a :

a. augmenté entre 1850 et 1906.
b. baissé entre 1850 et 1906.

7) En France en 2016, la balance commerciale des services est a peu pres
a. a I'équilibre

b. en excédent

c. en déficit

8) Echanges intra régionaux : En 2015, les pays de I'’ALENA effectuent :
a. environ 14 % de leurs échanges avec les autres parties a I'accord

b. environ 30 % de leurs échanges avec les autres parties a I'accord
c. environ 50 % de leurs échanges avec les autres parties a I'accord

Pays A Pays B

Textile 100 50

Automobile 5 10 dans le pays B dans deux secteurs.

Tableau 1: Le tableau 1 représente les quantités
produites par mois d’un travailleur dans le pays A et

9) Tableau 1. Si le temps de travail d’'un travailleur dans le pays A est réalloué du secteur
automobile vers le secteur textile, et inversement pour le pays B, la production mondiale:

a. augmente dans les deux secteurs
b. augmente dans un secteur et diminue dans |'autre
c. diminue dans les deux secteurs.



10) David Ricardo était-il en faveur de la suppression des « corn laws » ?
a. Oui
b. Non
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Figure 1: HOS. Par hypothése, le bien D est intensif en capital et le bien V en travail.

11) Figure 1. Le pays A a un avantage comparatif dans la production du bien V.

a. vrai
b. faux

12) Figure 1. Les préférences des consommateurs sont identiques dans les deux pays.

a. vrai
b. faux

13) Figure 1. En autarcie, le prix relatif du bien D est plus élevé dans A.

a. vrai
b. faux

14) Figure 1. Aprés ouverture aux échanges, la quantité de bien V produite par le pays B
diminue.

a. vrai
b. faux



15) Figure 1. Apres ouverture aux échanges :

a. Le pays A exporte du bien D.
b. Le pays A exporte du bien V.,

16) A I’équilibre aprés ouverture aux échanges, le prix d’équilibre relatif du bien D est supérieur
au prix d’autarcie du bien D dans le pays B.

a. vrai
b. faux

17) Figure 1. Sur la FPP, le taux marginal de transformation est :
a. Constant
b. Croissant

c. Décroissant

18) Figure 1. La pente de la droite d’isovaleur est égale a :
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d. On ne sait pas
19) Figure 1. Aprés 'ouverture aux échanges, dans le modéle HOS, les pays se spécialisent :

a. Partiellement
b. Complétement
c. Pas

20) Figure 1. Imaginons que dans le pays A, le stock de capital augmente, a niveau de travail
inchangé. A prix inchangé :

a. La production de bien V augmente.
b. La production de bien V diminue.
¢. La production de bien V n’est pas modifiée.

21) Ricardo. Plagons-nous dans le cadre du modéle de Ricardo a 2 biens (Fet T) et 2 pays. Soit la
quantité de travail L= 600, la quantité de travail nécessaire a la production d’'une unité de F est
de 2 et celle nécessaire a la production d’une unité de T est de 3 dans le pays domestique. Le
prix relatif d’autarcie du bien F dans le pays domestique est égal a :



a.2/3
b. 3/2

22) Ricardo. Si le pays domestique décide de ne pas produire du bien T, la quantité produite de
bien F est égale a

a. 600
b. 300
c. 200
d. aucune des réponses proposées

23) Ricardo. Soit la quantité de travail L*= 800, la quantité de travail nécessaire a la production
d’une unité de F est de 4 et celle nécessaire a la production d’une unité de T est égale a 2 dans
le pays étranger. Le prix relatif d’équilibre du bien F avec échanges entre les pays est égal a 1.
La production de bien T dans le pays étranger lorsqu’il y a ouverture aux échanges est égale a :

a. 400
b. 200
c.0

d. 800

24) Ricardo. La production de bien T dans le pays domestique lorsqu’il y a ouverture aux
échanges est égale a :

a. 300
b. 200
c.0

d. 600

25) Ricardo. Si le prix relatif d’équilibre avec ouverture aux échanges du bien F est inférieur 3
2/3. Le pays domestique produit une quantité de bien T égale & :

a.0

b. 600
c. 300
d. 200



26) Leontief observe empiriquement que les importations des Etats-Unis en 1947 sont plus
intensives en capital (relativement au travail) que les exportations.

a. Vrai
b. Faux

27) Lorsque deux économies sont assez proches (avantages comparatifs peu marqués), leurs
échanges seront probablement dominés par :

a. le commerce inter-branche
b. le commerce intra-branche

28) En situation de concurrence monopolistique, il est possible de prévoir la localisation des
firmes aprés I'ouverture aux échanges.

a. vrai
b. faux

29) En situation de concurrence monopolistique :

a. les biens produits par les différentes firmes ne sont pas parfaitement substituables
b. il n'y a qu’une firme

30) Dans le modéle de dumping vu en cours, la discrimination par les prix consiste, pour la firme
domestique :

a. a pratiquer des prix différents sur le marché domestique et a |’exportation
b. a vendre a un prix inférieur au co{it marginal
c. a vendre a des prix différents selon les quantités vendues

31) Dans le modéle de dumping vu en cours, I'affirmation suivante est vraie :

a. la demande est élastique sur le marché étranger

b. la demande est parfaitement élastique sur le marché étranger
c. la demande est inélastique sur le marché étranger

d. la demande est parfaitement inélastique sur le marché étranger

32) Dans le modéle avec économies d’échelles externe, les courbes d’offres (des pays) de long
terme sont :

a. croissantes avec la quantité produite dans la branche
b. décroissantes avec la quantité produite dans la branche
c. constantes avec la quantité produite dans la branche



33) Dans le modéle avec économies d’échelles externe vu en cours, la Thailande ne parvient pas
a faire face a la concurrence suisse car le co(t unitaire de production au démarrage de la
production en Thailande est supérieur au colit moyen de production Suisse correspondant a
F'intersection entre I'offre suisse et la demande mondiale.

a. vrai
b. faux
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Figure 2 L’équilibre sur le marché mondial avant et aprés l'introduction d’une taxe douaniére

34) Sur la figure 2, la lettre A indique:

a. la courbe de demande du pays domestique
b. la courbe d’offre du pays domestique

35) Sur la figure 2, le prix d’autarcie sur la marché domestique est plus élevé que le prix
d’autarcie sur le marché étranger.

a. vrai
b. faux

36) Sur la figure 2

a. le segment t correspond a la taxe ad valorem mise en place par I'économie domestique
b. le segment t correspond au tarif spécifique mise en place par I'économie domestique
c. le segment t correspond a la taxe ad valorem mise en place par 'économie étrangére
d. le segment t correspond au tarif spécifique mise en place par 'économie étrangére
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Figure 3 : Les politiques commerciales.

37) Figure 3. Le prix pw correspond au prix d’autarcie :

a. vrai
b. faux

38) Figure 3. L'économie représentée est :

a. un grand pays
b. un petit pays

39) Figure 3. La variation du surplus du producteur avec la mise en place de la taxe est égale a:

a. la somme des aires at+b+c+d

b. la somme des airescete

c. l'aire a

d. la somme des aires a+b+c+d moins I'aire e

40) Dans le modéle de Viner, un accord de commerce régional aura des effets d’autant plus
bénéfiques que :

a. les écarts de prix entre le pays partenaire et le reste du monde sont importants
b. les écarts de prix entre le pays partenaire et le reste du monde sont faibles



